



Szarvas és Vidéke

Ára: 96 Ft

2005. augusztus 11.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 32. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal Kitekintő... Pályázati hírdetmények...
- 3. oldal A róka meg a golyák...
- 4. oldal Kék hírek... Hittantábor...
- 5. oldal Festői környezetben alkottak... Az újjáépítésről...
- 6. oldal Horoszkóp... Moziműsor...
- 7. oldal Két FIDE-mester vezeti a mezőnyt... A jubileumra szabad a pálya...
- 8. oldal Keresztretjérvény... Szent István Nap - előzetes és versenykiírások...

Figyelem: tankönyvbefizetés!
Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodájában az alábbi időpontokban lehet tankönyvet fizetni: augusztus 15-16-17. (hétfő, kedd, szerda) 13.00 órától 17.00 óráig, augusztus 25-26-án (csütörtök, péntek) 13.00 órától 17.00 óráig. Kérjük a befizetés idejének pontos betartását!
Závogyán Judit, igazgató

Kenumaraton ha nem is életre-halálra

A hétközi esőzés csak keveseket tántorított el



Több, mint százán teljesítették szombaton a Szarvasi Kajak-kenu Vízi Sport és Szabadidő Club, és a Vajda Péter Művelődési Központ által nyolcadik alkalommal lebonyolított Kenumaraton. A két szárazföldi szakasszal nehezített 21 kilométeres vízitúrát idén is 2, 3 és 4 tagú családi, amatőr, illetve profi kategóriában írták ki a szervezők, ám újtásként a 42 kilométeres kétkörös versenyt is tervezték.

Utóbbinak lett volna a rajta előbb, azonban kellő induló híján elmaradt az igen komoly felkészülést igénylő megmerítés. Annál többen neveztek a délelőtti 10 óra körül rajtoló hagyományos egykörös versenyre, bár a hétközi esőzések sokakat otthonukba parancsoltak, ezért az indulók létszáma nem érte el a tavalyit, amikor is

negyven hajóban közel száznegyvenen teljesítették a távot. Most végül 35 egységben 121 induló kelt útra.

A résztvevők ekkor még aligha sejtették mennyire megnehéztí majd a dolgukat a sár és a holtág szokásosnál is nagyobb szembeáramlása. A rutinosabbakat per se várta a segítség a Szivornyánál, akiknek pedig nem akadt „szolgájuk”, azok maguk uraként cipelték hajójukat. A Hármaskörös erős sodrára lehetőséget adott némi lazításra, a békesszent-andrási Duzzasztónál azonban minden erő tartalékra szükség volt az újabb átpakolásra, mivel sokkal hosszabb szárazföldi utat kellett leküzdeni.

A körkord az említett erős áramlás hatására nem forgott veszélyben, az első célba érkező egy-

ségnek 2 óra 9 percre volt szüksége a táv teljesítésére. Aztán szépen sorjában érkeztek a többiek is. Már javában zajlott az eredményhirdetés és a különdíjak átadása, amikor a legutolsó hajók is célba értek. A szomszédos Ifjúsági Tábortban pedig elkészült a finom babgulyás, ami igazán kapósnak bizonyult a fokozott fizikai igénybevétel után. Míg a résztvevők a jól megérdemelt ebédet fogyasztották, addig Lecski István főszervező lapunk számára értékelte az eseményt.

- A hétközi mostoha időjárás sok embert visszatartott, ennek ellenére, aki itt volt, egészen biztosan jól érezte magát. Szerencsére most is sokan jöttek el vidékről és a túlúk kapott visszajelzések igen pozitív tartalmúak.

Folytatás a 3. oldalon

A bajok az értékesítésnél kezdődnek Aratás után

Még a nagy esők előtt befejeződött az aratás Kondorosról Békésszentandrásig a szarvasi kistérséghez tartozó települések határában, a jelentések szerint összesen 13 ezer 200 hektáron. Sinka Csaba a szarvasi körzet falgazdája elmondta a termésátlag 4,3 tonna hektáronként, ami 15-20 százalékkal kevesebb, mint tavaly. Sajnos a betakarítás 60-70 százalékos állásánál hullott csapadék rontott a búza minőségén, csak a termés egy része éri el a sütőipar számára megfelelő mutatókat, a többi csak takarmányként értékesíthető.

A bajok - mint már megszokhattuk - alapvetően itt kezdődnek, az értékesítésnél. Azok a gazdák, akik nem rendelkeznek megfelelő tárolókapacitással, kénytelenek voltak a tarlóról eladni a búzát, le kell mondaniuk arról a lehetőségről, hogy később, jobb árat kapjanak érte, esetleg felajánlják az intervenció átvételre, mely jelenleg 25 ezer forintot tonnákénti árat jelentene. Aratáskor 15-16 ezer forintért vették meg tőlük a bú-

várna novemberig az eladással. Számításai szerint így, figyelembe véve az alacsony önköltséget, kiegyenlítették egymást a bevételek és a kiadások, esetleg kevés nyereséget is elkönyvelhetnek a búzán.

A tavalyinál 2 tonnával kisebb hektáronkénti termésátlagot ért el a vetőmag termesztésre specializálódott Mezőmág Kft. - tudtuk meg Gazsó Jánostól, a cég vezetőjétől. Az idén 80 hektár árpájuk és 600 hektár búzájuk volt, első és másodfokú vetőmag. A termésátlag 3,7 illetve 3,9 tonna hektáronként. Az egyébként sem túl jó termőképességű, 18-20 aranykoronás földjeiket még a belviz is sújtotta. A vetőmagtermesztés költsége 10-12 százalékkal magasabbak a speciális követelmények miatt, ráadásul a vetőgabona iránti kereslet visszaesésével kell számolniuk. Partnereik között 15-20 nagyzütem és mintegy 2-300 kistermelőt tartanak számon, akiket szintén nem hoz túl jó helyzetbe az év. Bár például a Mezőmág Kft. 18 fajta őszi



zát a kombájnok mellől. Sinka Csaba szerint - figyelembe véve a fenti termésátlagot, a természet költségeit - ez az ár nem nyereséget, inkább veszteséget hoz a gazdálkodóknak.

A tárolással nincs gondja a Kozsuh Kornél, aki mezőgazdasági vállalkozó és ő az elnöke a kondorosi Szárító és Tároló Mg. Rt. igazgatóságának. Ő is az rt-nek adja le a tárolásra a búzáját. A cég négy, egyenként 2400 tonna gabona befogadására alkalmas fémsilója és az összesen 4000 tonna tárolására alkalmas siktározói a környék gazdái számára is lehetőséget teremtettek a termény tárolására, havonta mázsánként 33 forintért. Mint Kozsuh Kornél elmondta, idén még senki kérését nem kellett elutasítaniuk.

A vállalkozásában egyébként hektáronként 40 mázsás termésátlaggal zárult az aratás, a búza minősége is jó. A terve az, ha sikerül elérni azt az árat, amit visszaszámolva az intervenció ár jelentene - tonnánként 23 ezer forint körül - akkor nem

búza, 4 fajta őszi árpa, 3 fajta káposztarepével áll a vásárlók rendelkezésére, várhatóan sokan vetik el a saját gabonájukat őszele. Akiknek ez a tervük azok figyelmét arra hívja fel, hogy tisztított, csávázott vetőmagot használjanak, ennek elvégzésében cégük a termelők rendelkezésére áll.

A kérdés: Ha veszteséges a vetőmag előállítás, akkor miért nem próbálnak mással? - felesleges. - Ha egyszer vetőmag-tisztító üzemünk van, akkor nem árulhatunk fagyaltat - hangzik a válasz. A mezőgazdaság struktúráját alapvetően nem lehet megváltoztatni - teszi még hozzá Gazsó János.

Szuhaj György példája megcáfolni látszik azt az általános elterjedt vélekedést, miszerint az alföldi embert igymond nem lehet lebeszélni arról, hogy búzát termessen. Mint elmondta, idén az általa művelt területnek csak 10 százaléka vetett búzát. Van még kevés napraforgója, a fennmaradó nagyobb részre lucernát telepített az idén, melyet magtermesztésre szán. A búza, a takarmány rossz pozíciója készítette erre az elhatározásra, ahogy fogalmaz: muszáj a piaci igényekhez igazodni. A föld megműveléséhez kölcsönzi a gépeket, eszközöket, vagy szolgáltatásokat vesz igénybe. A lucerna termelési költsége kisebb, mint a búzáé.

Folytatás a 3. oldalon

Olyan, mint az időjárás

Szoktunk mondani azokra az emberekre, vagy helyzetekre, akiknél illetve amelyeknél nehéz eligazodni. Nem véletlenül - ahogy ezt a múlt heti idő is bizonyítja. A nagy hőség után most előkerültek a szélzsek a szekrényből.

A múlt heti hírtelen lehűlést heves viharok kísérték. Nem csak az emberi szervezetet viseli meg az, hogy egyik nap még hőség, másnap már hideg van, de a környezet is megsínyli az erős szél és az esőzés követke-

ményeit. Augusztus első hetének viharai fakidőléseket, kényomlásokat okoztak. 24 óra leforgása alatt tizenegy műszaki mentéshez riasztották a szarvasi tűzoltókat - tudtuk meg Harencsár Lászlótól. Mint elmondta 3-dikáról 4-ére virradóan két közúti balesetnél is segítséget kellett nyújtaniuk, ahol öten súlyosan megsérültek egy ember pedig életét veszítette a Gyomaendrőd és Nagylapos közötti útszakaszon.

Jóváhagyták a szerződést

Amint arról korábban már beszámoltunk, az orvosi ügyelet, kistérségi beruházásban új helyiséget kapott a Vasút utcán, s a Szarvasi Töbcbélű Kistérségi Társulás pályázaton a békéscsabai Sani-Med Trans Kft.-t választotta az ügyelet működtetőjének. A héten kedden a társulás jegyzői kollégiuma és polgármesteri tanácsa is tárgyalta a kft-vel kötendő szerződésről, ami a korábbi határozatnak megfelelően elkészült - tájékoztatta lapunkat Mihaleczné Kovács Mária, Szarvas jegyzője. A kistérség településeinek jegyzői és polgár-

mesterei is alaposan megvitatták az elkészült szerződés tervezetét mielőtt jóváhagyták volna. A végleges változat aláírására felhatalmazták Sinka Józsefet, Békésszentandrási polgármestert, a társulás alelnökét. A Sani-Med Trans Kft. ezen szerződés birtokában kezdheti meg az Országos Egészségbiztosítási Pénztárral a finanszírozásról, a működéséről szóló megállapodások előkészítését és elfogadtatását. A tervek szerint az ügyeleti ellátás októbertől működik az új formában.

T.L.

Az állam nem "tejel"

Az elmúlt hetekben kicsúszott tej-botrányi körvonalai már a múlt évben kirajzolódni látszódtak. Már 2004 nyarán hallhattunk róla, hogy a tejtermelők szövetkezni kívánnak annak érdekében, hogy megfelelő áron tudják eladni a gazdaságokban kitermelt tejet. A helyzet azonban csak súlyosbodott, s idén már demonstrációkat is szerveztek a hipermarketek előtt, hiszen a magyar termelőket képtelenek felvenni a versenyt az import termékek áraival.

Rejtő Józsefet, a Rózsási Állattenyésztési Kft. ügyvezető igazgatóját kérdeztük a kialakult helyzetről, aki elmondta, hogy már tavaly is literenként 10-14 forintos veszteség érte a gazdaságokat, ami idén se változott. A 700 nagy tejtermelő cég sorában a Rózsási a 19-dik helyen

áll, de még így is nagyon szerény nyereséggel bírnak, ami nem elegendő a fejlesztésekre. - Két évvel ezelőtt 72 forintért vették át literenként a tejet, ami országosan nagy zúgolódást keltett, ma valószínűleg még ennek az árnak is nagyon örülnék a mostani 62 forinttal szemben - mondja. - Ha ez az állapot nem változik, a gazdaságok tönkremennek és kártyavárként omlik majd össze a magyar tejipar. Mint elmondta hazánk tejfelleggel rendelkezik, mégis beengedi az állam a silány minőségű, de olcsó import tejet, ami megbénítja a hazaiak versenyképességét. Így arra kényszerülnek, hogy hitelt vegyenek fel, vagy saját erőből fejlesszenek, hogy megfeleljenek a szigorú előírásoknak.

Folytatás a 4. oldalon

Tisztelettel és szeretettel meghívjuk Önt és kedves ismerőseit a Tessedik Sámuel Múzeum nagyertermébe 2005. augusztus 14-én, vasárnap 17 órakor SIMKO-VÁRNAGY MIHÁLY csellóművész SZÓLÓESTJÉRE Zongorán közreműködik: FARKAS RÓBERT

Műsor
J.S. Bach: Esz-dúr Preludium, Gigue
Haydn: D-dúr koncert
Piaatti: G-dúr caprice
Brahms: Sonata
Schubert: Arpeggione sonata
Kauffmann: Berceuse
Dvorak: Rondó
Megjelenését megrészleteltetésnek vesszük!

Folytatás a 3. oldalon